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ВСТУП 

 

Актуальність теми дослідження. Податкове регулювання є одним із 

найістотніших факторів впливу держави на діяльність малих підприємств, адже 

внаслідок незначного фінансового ресурсу та нестабільності економічної ситуації 

саме вони мають найскладніші умови ведення бізнесу. Загальновідомо, що ці 

підприємства – рушійна сила розвитку економічних відносин, соціально-

економічний фундамент, без якого неможливе функціонування будь-якої 

інноваційно-орієнтованої та економічно розвиненої держави. Важлива роль малого 

бізнесу полягає у згладжуванні коливань економічної кон’юнктури – за його 

допомогою відбувається збалансування попиту й пропозиції та інноваційний 

прогрес. Саме тому державна підтримка такого підприємництва може стати одним з 

найбільш дієвих способів подолання економічних, політичних та соціальних 

кризових явищ в країні.  

Основними напрямами державної політики у сфері малого бізнесу в Україні є: 

спрощення порядку ведення обліку й складання звітності в цілях оподаткування та 

запровадження спеціальних режимів оподаткування для суб’єктів господарювання, 

що відповідають критеріям, встановленим у податковому законодавстві [1]. У цьому 

контексті актуалізується необхідність проведення аналізу спрощеної системи 

оподаткування, як методу податкового стимулювання розвитку малого та 

середнього бізнесу, з метою виявлення недоліків у наявному податковому механізмі 

та розробки рекомендацій з його вдосконалення.  

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Висвітленням проблемних питань 

щодо особливостей оподаткування та здійснення податкового стимулювання малого 

й середнього бізнесу займались такі вчені як: В. Андрющенко, Ю. Єхануров, А. 

Крисоватий, П. Боровік, Н. Кондратенко, В. Міщенко, В. Синчак, С. Тесля І. 

Ансоффа [1], О. Десятнюк [2], Дж. Джексона [3], К. Джея, Т. Калінеску [4, 5], А. 

Крисоватого [6], Т. Косової [7], О. Папаіки [8], Н. Рекової [9, 10], А. Сандмо [11], О. 

Тищенка [12], Е. Фітцджеральда, А. Харбергера [13], Д. Холланда [14], А. Череп [15] 

та  інші. Результати їх досліджень є теоретично та практично значущими. Значним 
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внеском наведених вище науковців є обґрунтування доцільності створення 

спеціальної системи оподаткування для суб’єктів малого підприємництва, 

оцінювання переваг та недоліків від запровадження цієї системи та аналіз сучасного 

досвіду зарубіжних країн із антикризового податкового регулювання. Водночас, у 

наявних наукових розробках недостатньо уваги приділено формуванню ефективного 

організаційно-інформаційного забезпечення податкового стимулювання розвитку 

малого та середнього бізнесу. Це зумовлює необхідність проведення подальших 

досліджень наукових і практичних засад податкової політики сприяння розвитку 

малого бізнесу в Україні.  

Недостатність практично орієнтованих розробок у сфері податкового 

стимулювання малого та середнього бізнесу призводить до прийняття 

необґрунтованих управлінських рішень щодо стримування розвитку малого та 

середнього бізнесу і, як наслідок, зменшення ефективності функціонування цього 

сектору економіки. Вищевикладене зумовило вибір теми дослідження, її мету, 

задачі, об’єкт та предмет. 

Метою магістерської роботи є теоретичне обґрунтування 

вдосконаленнямеханізму податкового стимулювання розвитку малого та середнього 

бізнесу в Україні. 

Для досягнення поставленої мети було сформульовано і вирішено такі наукові 

та практичні задачі: 

- дослідити економічну природу малого та середнього бізнесу; 

- виділити критерії віднесення підприємств до малого та середнього бізнесу; 

- охарактеризувати сутність податкової політики та надати характеристику 

механізму податкового стимулювання розвитку малого та середнього бізнесу; 

- розглянути спеціальні режими оподаткування як інструмент податкового 

стимулювання малого та середнього бізнесу; 

- дослідити особливості оподаткування малих підприємств на загальній системі 

оподаткування; 
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- проаналізувати основні тенденції розвитку малого та середнього бізнесу в 

Україні; 

- охарактеризувати застосування спеціальних податкових режимів в Україні; 

- запропонувати підходи до оцінювання ефективності оподаткування суб’єктів 

малого та середнього бізнесу; 

- розробити вектори вдосконалення податкової політики стимулювання малого та 

середнього підприємництва; 

- проаналізувати зарубіжний досвід щодо податкового стимулювання малого та 

середнього бізнесу та можливості його адаптації до вітчизняної практики. 

 Об’єктом дослідження є податкова політика та її вплив насуб’єктів малого та 

середнього бізнесу. 

Предмет дослідження – сукупність теоретичних, методичних та 

організаційних положень податкового стимулювання суб’єктів малого та середнього 

бізнесу.  

Інформаційну базу дослідження становили законодавчі акти України про 

податки і збори, у сфері регулювання підприємницької діяльності, Податковий 

кодекс України, підзаконні акти і програми розвитку і підтримки малого 

підприємництва, монографічні дослідження, матеріали періодичних видань, 

офіційні дані Державної служби статистики, Міністерства фінансів, Міністерства 

економічного розвитку та торгівлі України, Державної фіскальної служби України, 

Всесвітнього банку, а також звіти зарубіжних організацій, компаній та інститутів.  

Методи дослідження. Теоретичну і методологічну основу магістерської 

роботи становлять фундаментальні положення економічної теорії, які висвітлено в 

наукових працях вітчизняних і зарубіжних учених. У процесі написання було 

використано комплекс загальнонаукових і прикладних методів, а саме: аналіз і 

синтез, індукція та дедукція, історичний метод, узагальнення – для розробки 

концептуальних положень щодо вдосконалення податкової політики у розрізі 

податкового стимулювання малого та середнього бізнесу на території України; 

економіко-математичний аналіз та моделювання; інформаційні технології – для 
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вдосконалення інформаційного забезпечення податкової політики сприяння 

розвитку малого бізнесу; статистичні методи – для оцінки результативності 

податкової політики сприяння малого бізнесу на території України. 

Структура роботи. Магістерська робота складається з трьох розділів, 

загальний обсяг роботи 97 сторінок, кількість таблиць в тексті – 20, кількість 

малюнків – 13. 

Публікації. Стаття «Спрощена система оподаткування в Україні: переваги та 

недоліки» була опубліковано у збірнику «Науковий вісник» №10 за 2017 рік.  
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ВИСНОВКИ 

 

 Кваліфікаційна робота магістра містить узагальнену теоретичну базу стосовно 

функціонування та податкового стимулювання розвитку малого та середнього 

бізнесу в Україні. 

 Вирішення поставлених завдань є підставою для виділення й узагальнення 

основних результатів проведеного дослідження, що полягають у наступному: 

1. Дослідження економічної природи малого та середнього підприємництва 

показало, що віднесення підприємства до малого та середнього бізнесу 

може здійснюватися за рядом критеріїв кількісного та якісного характеру. 

Аналіз розглянутих критеріїв дозволяє констатувати, що: визначення 

малих фірм розрізняється не лише по країнах, але й усередині країни по 

галузях і територіях; застосування відповідних критеріїв відбувається 

залежно від практичних потреб і служить певним завданням; значна 

диференціація критеріїв вказує на швидку мобільність малого бізнесу, що 

обумовлюється насамперед сутністю підприємницької діяльності, її 

інноваційним характером та необхідністю державного регулювання 

процесів, що відбуваються у сфері малого бізнесу. Розмежування 

середнього і малого бізнесу здійснюється за формальними ознаками, а 

порівняльний аналіз секторів малого і середнього бізнесу в розрізі економік 

різних країн ускладнюється у зв’язку з відмінностями в офіційних 

визначеннях дрібних підприємств і термінології, яка використовується. 

Різноманітність критеріїв віднесення підприємств до суб’єктів малого 

бізнесу свідчить про складність процесу визначення його ролі і значення 

для розвитку економіки та соціально-економічних процесів у країні. Це, у 

свою чергу, призводить до складнощів у прийнятті рішень щодо розвитку 

і стимулювання підприємництва, вироблення необхідних форм і методів 

підтримки малого бізнесу. 
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2. В Україні на законодавчому рівні визнано державну підтримку малого та 

середнього бізнесу; регламентується правовий статус підприємств, які 

можуть застосовувати спрощену систему оподаткування або інші пільги, 

мета, принципи проведення державної політики підтримки малого та 

середнього підприємництва. Разом з тим не існує ефективної системи 

податкового стимулювання малого і середнього бізнесу. На основі 

узагальнення наукових підходів до визначення дефініції податкового 

стимулювання пропонується під податковим стимулюванням розвитку 

підприємства розуміти процес використання сукупності податкових пільг, 

преференцій, обмежень, податкових канікул, спеціальних податкових 

режимів, санкцій, застосування яких у діяльності суб’єктів господарювання 

приводить до суттєвих змін у їхньому розвитку, при цьому відбувається 

реалізація певних потреб держави. Також, було надано структуру механізму 

податкового стимулювання, що включає в себе податкові методи, 

інструменти і важелі. 

3. Розглянуто спеціальні режими оподаткування як інструмент податкового 

стимулювання розвитку малого та середнього бізнесу. Проведено детальний 

аналіз змін щодо груп платників єдиного податку. Здійснено порівняльний 

аналіз спрощеної та загальної систем, який дозволив сформувати їх 

особливості. Оцінено окремі переваги та недоліки спрощеної системи на 

прикладі емпіричних даних.  

4. Аналіз основних тенденцій розвитку суб′єктів малого та середнього бізнесу 

підкреслив значний соціально-економічний ефект. Розвиток малого та 

середнього бізнесу позитивно відображається на самозайнятості населення, 

збільшенні кількості робочих місць, розширенні інфраструктури та 

наповненні бюджетів рівних рівнів. У цьому контексті актуалізується 

необхідність усунення існуючих недоліків спрощеної системи 

оподаткування та пошуку нових інструментів та методів стимулювання 

розвитку малого та середнього бізнесу в Україні. 
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5. Проведено детальний аналіз функціонування спрощеної системи 

оподаткування. Побудована тенденція надходжень єдиного податку на 2018 

рік. Розраховано рівняння множинної регресії та наведен і кореляційні 

коефіцієнти впливу показників на надходження єдиного податку до бюджету 

України. Проведене дослідження показало, що застосування спрощеної 

системи оподаткування, обліку та звітності є дієвим методом стимулювання 

розвитку малого підприємництва в Україні. Слід зазначити, що на даний 

момент здійснено значні кроки в напрямку реформування і побудови 

ефективно функціонуючої спрощеної системи оподаткування. До 

найвагоміших переваг такої системи оподаткування можна віднести 

спеціальний порядок обліку, який звільняє суб’єктів господарювання від 

сплати окремих податків, дає можливість знизити трудомісткість обліково-

аналітичних процедур, дозволяє зменшити ризик податкових помилок і 

відповідних штрафних санкцій. 

6. Було надано алгоритм обрання оптимальної системи оподаткування на 

прикладі умовного підприємства, який складається з декількох кроків: 

вибору форми ведення бізнесу, аналізу замовників послуг, прогнозування 

плануємого доходу. Доведено, що підприємству доцільно обрати загальну 

систему оподаткування, якщо його прибуток менше 27,78% за виручку від 

реалізації.  

7. Аналізуючи зарубіжний досвід можна зробити висновок, що ступінь 

розвитку малого бізнесу безпосередньо характеризує ступінь розвитку 

економіки держави загалом. Розвиток малого бізнесу на Заході йде набагато 

швидшими темпами, позаяк національні уряди приділяють значну увагу 

підприємствам малого бізнесу і сприяють їх розвитку на національному 

рівні.  

8. Було представлено вектори вдосконалення як податкового механізму в 

цілому, так і окремо спрощеної системи оподаткування. Регулювання й 

підтримка малого підприємництва полягає, в основному , в розробці 
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відповідної законодавчої й нормативної бази, організації спеціальних органів 

підтримки, розширенні доступу до фінансових ресурсів і інновацій, 

забезпеченні повної й своєчасної інформації , організації навчання 

працівників. Забезпечення раціонального використання економічного 

потенціалу розвитку малого підприємництва доцільно здійснювати на основі 

державної стратегії розвитку малого та середнього підприємництва. 

9. З метою оцінювання ефективності стимулювання розвитку малого і 

середнього бізнесу було запропоновано систему показників та 

індикаторів, що дозволять контролювати вплив податкової політики та 

розробляти вектори удосконалення методів стимулювання. 

Таким чином, проведене дослідження дало змогу виявити низку проблемних 

моментів у податковому стимулюванні розвитку малого та середнього бізнесу в 

Україні, що можуть стати предметом подальших наукових дискусій та досліджень. 
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